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Bánffy Dezső győzelme.
Az ujpárt vezére képviselő lett.

Páratlan esemény történt május 
31-én Szegeden. Nem az a páratlan 
és nem az az esemény, hogy báró 
Bánffy Dezső, az uj-párt megalapítója 
és vezére képviselői megbízó levelet 
kapott, hanem az, hogy Szeged vá­
ros első választó kerülete válasz­
totta meg és pedig óriási küzde­
lem után. Hiszen kaphatott volna az 
ellenzéki Bánffy annyi kerületet az 
országban, amennyit akar. Egyhan­
gúlag is megválasztották volna akár 
hol és még Tisza Pista is megtette 
volna egyetlen jó. szóért is, hogy nem 
állít vele szemben jelöltet.

De ezt éppen az igazán. és őszin­
tén ellenzéki vezérré lett Bánffy De­
zső nem akarta. Jól tette. Ezzel or­
szág-világ előtt bizonyságát adta, hogy 
nem a mandátumért, hanem elveiért 
küzd és se jobbra, se balra nem te­
kint, hanem egyenesen tör a czél felé, 
hogy elveit érvényesítse a magyar 
nemzet erkölcsi és anyagi javára

Ezért lépett fel, a bukásra is ké­
szen a Tisza-család legerősebb önal 
kotta fészkében, a palotás Szeged első 
kerületében, amely még Nagyváradnál 
is bizonyosabb fészke volt a Tisza- 
uralomnak és rendszernek. A város 
palota sorait ők építették és a középü­
leteken — elég szégyen — még ma 
is ott disztelenkednek a Tisza-család 
névjelei. (Monogram.) A szegedi város­
háza előtt pedig ott áll Tisza Lajos 
gróf szobra, mintha a Tisza-bálványt 
— érczben megtestesitetten 
viselné
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Plkos-ütosk 41. és *•■

Tisza-család szerzett nemesi elönevet 
másoknak Lipót, vasKorona és egyéb 
rendjeleket, királyi tanácsosságokat, 
végül csaknem az egész első kerület 
háztulajdonosainak a Tisza-család adott 
építési kölcsönt az állampénztárából, 
az igaz, de hát ők adták, a hatalmas, 
a trón árnyékában sütkérező, az or­
szág felett uralkodó, hivatalt, czimet, 
rangot, képviselőséget a ,,hü csatló­
soknak“ két kézzel osztogató Tiszák.

Ebben a sárkánybarlangban tá­
madta az ijesztő bálványt Bánffy Dezső, 
aki ledobta a válláról a főudvarmes- 
teri palástot is, hogy az elveiért annál 
szabadabban szánhasson síkra. Az éhes 
sárkány rémületesen bömbölt, hogy el 
riaszsza. Nem ijedt meg a félelmes 
szörnyetegtől, mint a nyulszivüek szok­
ták. Bátran szembeszállt vele. Bement 
a sárkánybarlangba és — csodálatos 
dolog .történt, A sárkány nem falta föl, 
de nem is falhatta, mert a sárkánynak 
nincs ereje. Papirosból van az és csak 
a bálványimádók ordítoztak a sötét 
barlangban eddig is. Az elvek világos­
ságától megijedtek menten és rémül­
ten szétrebbentek a baglyok és dene­
vérek.

Hát bizony úgy esett a sor, hogy 
az történt, amit senki sem akart hinni: 
győzött Bánffy Dezső. Bevette a be­
vehetetlennek hitt sárkány fészket. Győ­
zött a két régi párt jelöltjeivel szem­
ben fényesen, 176 szótöbbséggel, köny- 
nyen, pénz nélkül, pusztán a lelkese­
déssel.

Ha elbukott volna Bánffy, azt 
„„ j., mondhatták volna, biztos bukásra ment, 
kép- szépen hasalt el, vagy igy becsületesen 

küzdött, de hát reménytelenül, de
Valósággal sárkánybarlangja volt hogy győzzön es pedig mindjárt az 

szegedi első kerület a Tiszáknak. A első választáson, pótvalasztas nélkül, 
ála ezer szálai fűzték a szegedi sza- azt senki sem hitte volna, . ‘
azók és tekintélyek százait a Tisza geden sem. Persze, 
saládhoz és a rendszerhez. A szabad- volt, hogy a lelkesedés magával fogja 
lvüpárt pártelnökének, Zsótér Andor- ragadni a 48-as választók^13 - és a 
ak, alelnökiének, dr. Rósa Izsó ügy- pár vezetőség kivételével - az utolsó 
ódi kamarai és zsidóhitközségi elnök- szál emberig Bánffy Dezsőre fog 
ek Pálfv Ferencznek a pár hét előtt szavazni, amint történt, yugatomt ,onuTpoVrmes«ernek a Ez az igazan nagy győzelemé

tárkő a magyar politikai életben, amely­
nek messze kiható jelentőségét ma 
még csak sejteni lehet. Tény azonban, 
hogy a nagyváradi kudarcz után a 
szegedi a halálos döfés úgy a Tisza- 
uralomnak, mint annak a gyűlölt rend­
szernek, amelyet Magyarországon a 
Tisza-név képvisel. »

Uj korszak hajnala dereng. A 
négyszáz esztendős álomból ébred a 
magyar nemzet és követeli elévülhe­
tetlen a törvénykönyvekben is elismert 
jogainak az örök életet.

Ügy legyen !
Bostkowicz Arthur.

Távirataink a szegedi választásról.
Miután a szegedi választás iránt 

óriási érdeklődés mutatkozott Debre- 
czenben, hogy szerkesztőségünk a kö­
zönség izgatott kíváncsiságát kielégít­
hesse, napközben időről-időre tájékoz­
tattuk magunkat a szavazás eredmé­
nyéről.

Délelőtt 9 órakor.
Reggel 8 órakor szabályszerűen nyílt 

meg. A jelölésre kitűzött fél óra alatt há­
rom jelöltet jelentettek be. Báró Bánffy 
Dezsőt, Rónay Jenőt és dr. Becsey Ká 
rolyt. A választási elnök mindhárom beje­
lentést szabályszerűnek találta és mindhá­
romra elrendelte a szavazást, mely pontban 
9 órakor indult meg. Lázár György dr. polgár- 
mester választási elnök a három jelölt ne­
vét a vár sháza ablakából hirdette ki.

Két küldöttség előtt folyik a szavazás, 
az egyik bizottság elnöke Lázár György vá­
lasztási elnök, a másik küldöttség elnöke dr. 
lvánkovics Sándor főügyész. Sorshúzás utján 
eldöntik, hogy a Bán ffy párt kezdi a 
szavazást, amit a párt riadó éljennel 
fogadott. Azután a Becs' y-partra került a 
sor és végül a Rónay pártra.

- Ez jo jel, mondták a Bánffy-pártiak 
és azonnal tömegesen megkezdték a sza­
vazást.

Délelőtt 10 órakor.
Az első küldöttség előtt leszavazott 

127 választó, még pedig Banffyra 60, Rónayra 
60 é Becseyre 7. A második küldöttség 
előtt 120 vala-zto, Banffyra 40, Rónayra 60 
és Becseyre 20

Tehát 10 órakor igy állottak a szám­
arányok : 
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Ordónbős B AITH AZ AR A VÁROSI 
SZÍNHÁZBAN

Szerdán és Csütörtökön jun. I. és 2-án.

lyari ruhák
iszt.itását és festését

kifogástalanul teljesít ICONO JÓZSEF kelnie- 
festő és ruha tisztité Debreczen. Üzlet: Battya- 
nyi-u. 2., műhely : Vár-utcza 3. (Zenede épület.)
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Rónay Jenő 120 
Bánffy Dezső 100 
Becsey Károly 27.

Délelőtt 11 órakor
Eddig a két bizottság előtt összesen 

538 választó szavazott, ebből Bánffyra 360, 
Rónayra 247, Becseyre 31.

Déli 12 órakor.
Bánffy 380, Rónay 370 Becsey 47. A 

leadott szavazatok száma 897. A kormány­
párt rettenetesen erőlködik ; azt hiszik, hogy 
Bünltyt már nem érik utói.

Délután 3 órakor.
Délben kezdett szavazni tömege­

sen a kormánypárt, a városi és állami 
tisztviselők, de az uj-pártot csak nem 
tudták utólérni. Pont 3 órakor a sza­
vazatok számaránya a következő : 

Bánffy Dezső 612, 
ttónay Jenő 575,
Becsey Károly 42.

Délután fél 4 órakor.
Lankadatlanul hozzák az uj-pár­

tiak a szavazókat. A kormánypárti kor­
tesek kétségbeesetten futkároznak. A 
szavazókat elfogdossák, de azok nem 
állnak kötélnek. Számos állami és va 
suti tisztviselő szavaz Bánffy Dezsőre, 
akiket a nép megéljenez. A 48-as sza­
vazók negyedóránkint szállingóznak. 
Mondják, hogy 100—150 szavazójuk 
hátra van még.

Hire jár, hogy a tisztviselőket, a 
kik semlegesek akarnak maradni, erő­
szakkal, íenyegetésekkel kényszerűik a 
szavazásra.

Egyébként a szavazatok számará­
nya a következő :

Bánffy Dezső 647,
Rónay Jenő 565,
Becsey Károly 47.

Délután 5 órakor.
Egyre nőnek Bánffy kilátásai, hogy ab 

szolut többségé lesz. A kormánypárt telje­
sen a fejet vesztette. A kortesek elkedvet­
lenedtek, mert látják, hogy a nagy lelkese

déssel szemben hiába minden fuiiung és 
erőszak. A függetlenségi párt nem erőlteti a 
dolgot és teljesen a választók belátására 
bízza, hogy hova szavazzanak a, párt tagjai. 
Igen sok 48 as leszavaz Bánffyra. A 
kormánypártiak már csak azon erőlködnek,
hogy Bánffy ne kapjon abszolút többségét.

Az uj párt győzött Szegeden.
Az izgalmak mintha megszűntek volna, 

pedig a választás napja előtt heteken át a 
legnagyobb szenvedélyességgel folyt a kor- 
teskedés. Reggel csendes az egész város, a 
felvonulások is rendben-csendben történtek 
meg. Lelkesedés csak a Bánffy-párton van. 
Ott bíznak a győzelemben, a kormánypárti 
és a 48 as kortestanyán hidegen számit-
galnak. „„ ...

— Legjobb esetben is Bánffy 800 sza- 
vazatot kaphat — mondták. Rónay (a kor­
mánypárti jelölt) föltétlenül kap 700 szava­
zatot, Becsey pedig a múlt választáson 
is 225 szavazatot kapott, most is kap 
legalább kétszázat. Tehát a legjobb eset­
ben is pótválasztás lesz Bántly és Rónay 
közölt.

Ez a számítás be is vált volna, ha 
meg nem történik az, amire senki sem szá- 
mitott, bogy a 48-as vezérkart az utolsó 
pillanatban az egész párt cserben hagyja. 
Ez pedig megtörtént.

Hol vannak a 48.asok ?
Már délben feltűnt, hogy a 48-as 

pártvezetőség tagjain kívül senki sem 
szavaz dr. Becsey Károlyra, a Kossuth- 
párt jelöltjére.

— Hol vannak a mi szavazóink ? 
— kérdezte Polczner Jenő, a II. kerü­
let 48-as képviselője.

Hát bizony azok nem jöttek. A 
48-as választók ugyanis késő délutánig 
tartózkodtak a szavazástól. Megvárták 
az eseményeket. Nem akarták csupa
taktikázásból kitenni a várost a pót- 
választás izgalmainak. Nem akarták 
azt a látszatot kelteni, hogy a kormány­
párt szekerét tolják — eivhüségböl.

Megundorodtak egyszerűen az örö­
kös taktikázástól paktálástól. Vártak 
délutánig és mikor látták, hogy a pót­
választás lehetősége a hatalmukban

van, eldöntötték mindjárt a választás 
sorsát Bánffy javára-

Délután 4 órától kezdve jöttek 
szavazni a 48-asok tömegesen és le­
szavaztak Bánffy Dezsőre. A 48 as párt 
vezetőség pedig mit tehetett egyebet, 
jó képet vágott a dologhoz. Az öntu­
datos 48-as választók igy húzták ke­
resztül a taktikázó vezetőség és a kor­
mánypárt számításait.

Utolsó reményük : a pótvíflaSítás. Az 
is erősen elhalványult, mert már erősen kő 
zeledett 4 órakor Bántfy az abszolút több- 

1 séghez. Ekkor igy állt a szavazatok szám­
aránya :

Bánffy 689 
Rónay 605 
Becsey 48

Délután 6 órakor.
Már ritkábban jönnek a szavazók, de 

a Bánffy pártiak mégis sűrűbben.
Báníly 784 
Rónay 670 
Becsey 48.

Bate 6 órakor.
Kitűzték a zárórát. A kormánypárt tel­

jesen megtört. A 48-as választók mind Bán- 
I ffyra szavaznak. Az abszolút többség bizo- 
inyos . . .

Bánffy 869 
Rónay 694 
Becsey 48

Végeredmény.
Záróra letelte után a végeredmény.

Bánffy 925 
Rónay 700 
Becsey 49

tehát Szeged I. kerületének képviselője
báró Bánffy Dezső lett megválasztva 
176 szótöbbséggel.

A is öröm hír Debreczenben.
Egész nap lázas érdeklődéssel kísérték 

Debreczenben is a szegedi választás lefolyá­
sát. A szerkesztőségünk telefonja folyton 
csilingi It, de különösen az esti órákban.

Az első hírt tőlünk kapta a debreczeni 
ujpárt vezetősége is, amely az örömhír vé­
tele után még az éjjel a következő távira­
tot küldte Szegedre :

A vaskocsi szüzföldön.
[A kaba—nádudvari vasut-vonal megnyitása.]

Tegnap szüzföldön zakatolt, a vaskocsi 
kereke. A kaba—nádudvari helyi vasút meg­
nyitás. val és megindnasaval ismét hatalmas 
darab szüztöidet kapcsoltak a vilálorgalom 
aczelsinpáros hálózatúba.

A nádudvari reformátusok sugár tornya 
messze latszik a pusztába. G zdag pu>z.ta 
ez. A zöldkalasz tengerben viragos ákácz- 
fáktól árnyékolt tanyák fehérlenek. Ur iságok 
nagy tanyai és a nemzetfentarto parasztság 
nádfedeles feher házikói. Fajdalom, nem oly 
sűrűén, mintahogy kívánatos voina.

A nádudvari szüzföldre az első vasko­
csisor tegnap délelőtt zakato t be. Minden 
vasúti őrháznal pihenőt tartott a gözbika 
és a kocsisorból válogatott vendégsereg özön­
lött ki a csinos, lakalyos őrhazai at megte­
kinteni. Ilyen vendégkoszorut ritkán látott, 
vagy talán még nem is látott Nádudvar, a 
milyen, számra is tekintélyes nagy társasá­
got a gavallér, rokonsz.enves vasútépítő vál­
lalkozó, a fáradhatatlan Berger Jenő külön 
vonaton h vott ki, szállított ki az üreg Rázsó 
Gyula viczispáo bátyánk „szükebb hazujaba.“

Nos hát meg is látszik, hogy Nádudvar 
„viczespányi“ szükebb haza, meit kitűnő 
köves ut tűnt szembe a vaskocsi ablakából ; 
de szegényes, sárgult, törpének maradt ve- 
t sek is. Országos esőt kíván a szomjas alföld.

A díszes kiránduló társaságban volt 
két öreg, kedves 48/49-es honvéd is. Korá­
hoz képest mindakeitő délezeg magyar le­
gény. Az egyik sugár öreg honvéd a 
mi debreczeni Váczy Muki bátyánk, a 
másik, az alacsonyabb termetű, de ma 
is egyenestartásu vitéz, az államvasu 
tak budapesti egészségügyi főfelügyelője, 
az országosán ösmert Csatáry főfelügyelő. 
Még nem régen is lovasbandériumot veze­
tett az öreg király elé az egykori honvéd- 
főhadnagy, ki rné.g most is úgy megülte a 
paripát (pedig a király élőt; ugrott is egy 
nagyot a kényes paripa!), hogy a király — 
Csatary bátyánkhoz szólva — hangosan meg 
is jegyezte:

— Úgy látom, Csatáry. maga még nem 
felejtette el a lovaglást . . .

A mire az öreg honvéd C-atáry bá­
tyánk azt válaszolta vissza a nyeregből:

— A felséges uram példáját követem.
Tekintettel az öreg Csatáry doktor

egyenes tartására és ösmert szókimondására, 
nem hihetőben ez a töiténet.

A kábái állomáshoz érve, a hol a de­
rék állomásfőuök, még mindig karddal az 
oldalán, mint „hadnagy ur“ cselekszi a szol­
galatot, a fiatalság, matai biztos Farkas Berti 
bátyánkat is kúzéjök értve, az országos hírű 
kubai asszonyok küldöttségét remélte kint 
találni. Azonban a kubai asszonyok otthon 
maradtak; de kijött s feljött heivettök a 
kütönvonatra a kerület szeretett kuvuczkép 
viselője, a karczagi kun Papp Elek bátyánk. 
Hej, de öregszik már a vastagnyaku kun- 
legeny. A kubai és vidéki honleányok nem 
igen tarlóinak már a búzából Elek bátyánk­
nak sem piros pipacsviragot s meg a Wo- 
lafka püspök kekszeméként mosolygós búza 
virágot, mint odaelö ; a mikor még Elek bá­
tyánk is el elsétált a buzaba a honleányok­
kal — pipacsolni, értsd bokrétát szedni . . •

A különvonaton nem volt papokban 
hiány. Nagyiiszteletü Könyves Tóth Kálmán 
református pap a csibukjat is elhozta. Wo 
lafka püspök ped'g a legkedveltetőbb mo­
solyaival és szavaival vidította az ulitársa- 
ságot; sőt a nádudvari nyitott raktárban még
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Az uj párt elnöksége.
Szeged. Választás dicsősége Sze­

gedé, gyö elme Bánffyé, öröme pár­
tunké, haszna legyen az egész ha­
záé !

Debreczeni uj párt nevében.
6róf Dégenleld József, Dr. Körösy Kálmán,

elnök. titkár.

Bánffy Szegeden.
Késő délután Bánffy Dezső szegedi 

hívei a győzelem biztos tudatában táviratot 
küldtek Budapestre és kérték, hogy a gyors 
vonattal jöjjön azonnal a — mandátumért.

Bánffy Dezső erre táviratban értesítette 
a szegedieket, hogy jön és az éjféli vonattal 
Szegedre érkezik.

Szegeden az egész város talpon van. 
Az utczákon éljenző tömegek hullámzanak 
fel s alá, a Széchényi-téron Hock János, 
Dániel László, Végmnn Ferencz, Balassa 
Ármin és többek beszéltek. Éjfélkor tízezrekre 
menő tömeg vonult a „Szeged“ pályaudvarra 
Bánffy elé.

Budapesti hir az eredményről.
Szegedről vett távirati és telefon 

értesülésünkkel szemben éjfélkor azt 
jelenti budapesti tudósítónk, hogy 
este 9 órakor a szavazatok végleges 
összeszámolása után Bánffy B6ZSŐ CS8k 
115 szótöbbséggel nyerte el a bizalom- 
levelet. Bánffy 934, Rónay 771 és 
Becsey 48 szavazatot kapott.

Bánffyt, aki éjjel 1 órakor érke­
zett Szegedre, több budapesti elvtársa 
kísérte.

Vér- és pénzszivattyazás.
[Magyar delegáczió.]

A négyes albizottság ülése.
Saját tudósítónktól.

A magyar delegáczió négy egyesüli al 
bizottsága kedden d. e. llVa órakor Szapáry 
Gyula gróf elnöklőiével tárgyalta a megszül 
lőtt területen levő parancsnokságok, csapatok 
és intézetek 1905 évi rendkívüli szükségle­
tét. A közös kormányt Bnrián báró kép­
viseli.

BÜnnich Aurél előadó isrderteti a szük­
ségletet és megokolta az előző évre meg-

a Jókai által is kedvelt és megénekelt bor 
tobágyi hegedűssel, a nevezetes Rímóczival 
is ráhuzutta a nótát. A Rédei titkár bará­
tunk angol divatja szerint nyírott bajuszu, 
bőgatyás Rimóczi ugyan megrikaíta a sárga- 
hasú hegedűjét, sőt dalolt is a muzsikához 
elég kellemes hangon busongos magyar nó­
tákat, amelyeknek verse, a melyeknek meló 
diája úgy szerkesztődig össze a eserények 
mellett, miként vadvirágát is termi a har­
mattól öntözött puszta. De nézték is sokan a 
vígkedvű püspököt, aki még Papp Elek bá­
tyánkkal és a nagytiszteletii református lel­
kész urakkal is ráért tréfa szóval vagda- 
lódzni. Csiklandós szó esett a „jezsóviták 
ról“ is, Wolaífka azon szakértői nyilatkoza­
tot tette, hogy a csuhás „Jézus katonáknál“ 
éppenséggel nem ártat anabbak a kálvinista 
jezsóviták, akik olykor (köztapasztalat szerint) 
„csezmában“ is járnak.

Nagyon természetesen ezek az évődé- 
sek, ezek a „hegedőltetések“ a jóízű ma­
gyaros falatozas közben történtek; a mely 
után igazi jókedvben állott az úri társaság 
a Chilinszky lovag fényképező masinája elé ; 
amelyen bizonyosan látható lesz az a ked-1

szavazott költségvetéssel szemben fennforgó 
apróbb eltérések t. Az 1905 évi tiszta szűk 
-f.'glet 7,585 000 korona. 1883 óta nem ke­
vesebbet mint 10,393.000 koronával köves- 
bedőlt a szükséglet.

Pénzügyminiszter Bosznia és Horezeg 
ovina is előterjeszti a részletes megokolás 
sai együtt. Ez az első eset, hogy ezt a pénz 
ügyminiszter előterjesztette. Ugyancsak elő 
szőr terjesztette elő az idén a költségvetés 
sei kapcsolatosan a zárszámadásokat és az 
1891—1900 évre terjedő bevételekről és 
kiadásokról szóló kimutatásokat. Javasolja, 
hogy az albizottság ezen való elismerését 
fejezze ki, Bosznia és Herczegovina költség- 
vetéséből megnyugvással győződhetik meg 
az albizottság, hogy a megszállott lartomá 
nyok közbiztonsági, közgazdasági és kulturá­
lis viszonyai folytonos haladást tüntetnek fel, 
valamint arról, hogy saját költségeik, nem 
csak saját bevételéből fedező Bosznia, ha 
nem feleslege is van, a mi onnan ered, hogy 
a Boszniában épülő két vasút költségének 
fedezésére felvett kölcsönök kamatai ezt a 
költségvetést nem terheli, jövőre azonban 
n ár 4,800,000 koronát beállítanak ugv, hogy 
jövőre ez az előnyös helyzet meg fog vál 
tozni.

Az 1905.évi rendkívüli szükségletét el­
fogadásra ajánlja.

Hegedűs Sándor csatlakozik az előadó 
mik a közös pénzügyminiszter iránt kifeje­
zett elismeréséhez. Reméli, hogy a költség­
vetéshez előterjesztett indokolás jövőben bő­
vebb lesz és világos képét adja a tartomá­
nyok fejlődéséhez. Elismeréssel adózik a 
pénzügyminiszternek, hogy a beadó költség- 
vetés rendszerét hozta be. Az adatokból azt 
a végkövetkeztetést vonja le, hogy az ottani 
közgazdasági helyzet maris bizonyos fejiő 
dést ért el. Mindazáltal figyelmébe ajánlja a 
pénzügyminiszternek az adóreformot. Azt 
óhajtja, hogy a pénzügyminiszter világosítsa 
fel az albizottságét a megszállott taJtomá- 
nyokban folyó administráczionális intézkedé­
sekről.

Elnök : más senki sem kíván szólani, 
s igy halározatilag kimondhatom, hogy a 
költségvetést általánosságban elfogadja a bi­
zottság.

Burtán István közöspénzügyminiszter 
nyilatkozott ezután, hogy különösen Hegedűs 
Sándor kérdésére válaszoljon. Maga is saj­
nálja, hogy újabb keletű zárószámadásokkal 
nem szolgálhatott, hanem ezentúl ezt pótolni 
fogja. A mi a megszállott tartományok fej­
lődéséről egy részletesebb jelentésnek elő-

ves kép is, midőn a füstöt pöfögő gőzbikát 
szent bámulattal bámulták az olyant csak 
mesében hallott nádudvari gyerekek. De nem 
lösz szép és teljes ez a fényképfelvétel, ha 
meg nem örökíti azt a három kedves női 
fejet, a mely a pályaház emeletéről mosoly­
gott, kíváncsiskodóit alá a lent nyüzsgő ven­
dégseregre. Még Gyu^a bátyánk is inegsodo- 
ritgatta a nagy Bercsényi Miklósos hosszú 
bajuszát. Hej, huj! Valaha Gyula bátyánk is 
volt komiszáros, meg szolgabiró Nádud­
varon. *

Majd Debreczen felé fordult a nádud­
vari szülőidről a vaskocsi. És a vasúti nagy 
étteremben költötték el a Berger Jenő ven­
degei a pompás ebédet, a melynek a tála­
lásával u derék Ottó, a vasúti vendéglős ki­
tett, magáért. Éteije s italja nem hozott csu 
főt a páratlanul szives vendéglátó gazdára, 
Berger Jenőre, a ki tisztes munkával érde­
melte ki azokat az elösmeréseket, melyek­
kel több szónok is tüntetett mellette és a 
debreczeni életben hasznos szerepet vivő 
családja mellett.

A felvillanyozó, a művészi hegedüszó 
val meg a Magyari fiuk zenekara élén kitette 
a társaságot, A kerekképü klarinétos, a Ba j

terjesztését illeti, neki is szándéka, hogy ezt 
esetről esetre megcsmekedje.

A közöspénzügyminiszter uzu án teljes 
képét adja kormányzati politikájának Bősz 
niában és Herczrgovinában, amire Hegedűs 
Sándor isméiéit felmutatás i után költségve 
tést részletekben is elfogadták.

A hadügyi albizottság ülése.
A magyar dolegáezió hadügyi albizott­

sága ma délben rövid néhány pereznyi 
ülést tartott azon czélból, hogy minapi 
tárgyalásaira szóló jelentését hitelesítse, a 
mi meg is történt. A hitelesített jelentést 
üzenetkép át küldték az osztrák delegá- 
cziónak.

Vármegyénk és közeividéke.
Hajdúböszörmény derék gazdáit 

újabb nagy csapás érte. Eddig a ha­
tár a sertésvész miatt volt zárlat alatt, 
most pedig az egész hatarban fellépett 
a ragadós száj és körömfájás, úgy 
hogy most már e miatt is zár alá kel­
lett venni az egész határt. A város ha­
tarából lábas jószágot kihajtani vagy 
takarmányt kivinni tilos. Ez óriási csa­
pás a böszörményi gazdákra, mert az 
állatkereskedés, amely a gazdáknak 
egyik fö jövedelemforrását képezi, tel­
jesen megszűnt. A száj és körömfá­
jás az egész halárban fellépett es úgy 
látszik, rövid idő alatt az egész megye 

át fog ragadni.
Lóversenyek Törökszentmikló -

son A Jasz-Nagykun-Szolnokvarmegyei Ló­
tenyésztési Bizottság Törökszenlmiklósou jun. 
hó 12-én, vasárnap lóversenyt iendez. A 
verseny kezdete a község északi oldalán 
fekvő közlegelő területén délután 1 óra 30 
perez.

A osökmői gyógyszerészi kis­
asszony. Érdekes akta érkezett a belügy­
minisztériumból Biharvármegyéhez. Az akta 
szerint Tisza István gróf miniszterelnök meg­
engedte Szórády I oaitának, Szó:ády István 
uradjImi ispán leányának, hogy u gyógysze­
részi pályára lépjen s tanulmányait, mint 
gyógysve 'ész gyakornok a csökmői gyógyszer­
tárban megkezdje. Szórády Ilona mindössze

lint-fiu különös nagy tetszést aratott és mély 
érzést gerjesztett uj hangszerével, a tároga­
tóval. Még csak most tanuta a tárogatózást, 
de már is párját kell keresni annak a mü- 
,vész fiúnak.

Valaki azt is mondta, hogy a Magyari 
fiuk többet köszönhetnek nemes Nánás vá­
rosának, mint Debree. en szabad királyi vá­
ros. Nevezetesen a tárogatós Balint és a 
jelenlegi 48 as polgármesterünk Nanás váro­
sából származnak.

Az első magyar nótát nótái Pap Sándor 
nádudvari főjegyző dalolta el É Port-Arthur 
vidékén nem pifeg-pafoghat sűrűbben az Agyú, 
mint itt az újabb és újabb pezsgös üvegek 
dugója pattogni kezdett . . . Azonban ezen 
fehérabrosz melletti harczból már elhúzó­
dott a tudósító, a ki még visszatekintve 
látta az örök ifjú NAkót, hogy bényult a kis - 
lajbija zsebébe . . . Node ugyan édesen is 
húzta a kisbőgős Murzuk !

Te pedig Uram Isten alkalmazd úgy, 
hogy a kedden útnak indult vaskocsi csak ál­
dást hordjon a világforgalom aczélsinpárjni 
által birtokba vett nádudvari sziizföldre.

Szabad Hajdú

a jövőhon

jószágállományára
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tizenhétéves leány. Tanulmányait a budi- 
pesti felsőbb leányiskolában kitünően végezte. 
A latinból, a mely nyelvre pályáján nagy 
szükség van, jeles osztályzatot nyert. Egy 
évi gyógyszerész gyakornokoskodás után vala 
melyik egyetemen megszerzi a gyógyszerészi 
diplomat, aztán mint patikus fog működni. 
Ha Biharmegyében vásárol majd gyógyszer- 
tárat, ö lesz a megye első hölgy gyógy

Lövöldözés a kocsi utón. lénké­
ről írjak, hogy a múlt héten kellemetlen 
meglepetés érte Pantye Peter feketegyörösi 
lakost. Feketetóton volt valami ügye s késó 
éijelre járt az idő, midőn hazatele hajtatott 
Alig ért ki a faluból, midőn az ut melletti 
bokrokból hatalmas pisztoly lövések dördül 
tek feléje, melyek közül egy az egyik lovat 
Merítette, de Pantyének nem történt semmi 
baja sem. A csendőrség megindította a nyo­
mozást, a tetteseket még nem sikerült kezre- 
keriteni.

Levél Amerikából.
Egy Biharmegyéből kivándorolt atyafi 

érdekes levelet küldött Amerikából a faluja- 
belieknek. A szegény embernek bizony nem 
jól megy a dolga túl a tengeren, ahol bá 
nyák vaksötét mélyében, keserves szenve­
déssel keresi a kenyerét. A levelet, amely 
érdekesen tükrözi az Amerikába kivándorolt 
parasztok életviszonyait, eredeti helyesírásá­
val itt közöljük :

Ezen levélben értesítem magokat Szabó 
Sándor urat és Szentiványi Károly urat, hogy 
én Csúcs Vaszili Melyik mama amerikában 
találó Lakó egéséges vagyok hála Istenek 
Melyik egéséges viszonyt kívánok magoknak is 
a jó istentől lovába értesítem Magokat hogy 
én a föld alá dolgozok. Kőszén banyaban a 
dnlogban álunk Reggel hat órakor es a dol­
got folytatjuk Délután öt óráig és adig a hová 
dolgozuk Úgy megyünk a föld aiá ahol Nagy 
Lajos lakik mint áiomásig lovaba értesítem 
magokat, hogy lámpával Dolgozunk egész nap 
a fejünkben És hegyes csákányai mind két 
végén és egy öles furuval hoszszaval fúrjuk 
lyukat a szénben és abban aiyukban bele 
teszünk dinomitat úgy lövünk. A szénben és 
az a lövés szót veri a szenet és az a lövés 
oly nagy zúgást tesz nagyot. Az ágyúnál 
úgy hogy az egész hegy reszkedt az akorára 
mire az meg gvul az ember kiült íájer, hogy 
a töbi tudjanak és aval távoiódik atol a bej­
től mint száz lépésnyire és egész ruha resz- 
kedt az emberre és a dolog oly nehéz, 
hogy Nem lehet képzelni az országival sémi 
féle dologgal és naponta lehet öt forintig 
csak hogy a kölcseg is nagy, mert épen te 
lire megy.

A költcség a keresetei és az amerikaii 
Lakók angolok és fekete emberekből áll ős 
az idők úgy járnak itt is mint nálunk Szo­
kott leni itt fagyás van nagy és hó egész 
November kilencztöl meg ma is és mikor 
jötünk a hajóval a tengeren. A tenger kö- 
zepég látuk egy nagy jég hegy mint a belé 
nyesi hegyek.

Ezzel bezárom levelemet maradok tisz­
telettel, tisztelem családjaikat.

Csúcs Vaszili Tisztelem én is önöl ét 
Vigyikán János. Tisztelem enis Önöket Láza 
Nutiu.

tét, amelylyel színházi tűz esetén, a szín­
pad föláldozásáv»! meg lehet menteni a né­
zőtér egész közönségét. A váradvelenczei 
Rimanóczy-telepen apró kis házat építettek 
szinházszerü berendezéssel, nézőtérrel, vas 
függönyös színpaddal. A színpadon gyalufor- 
gácsot gyújtottak meg, amely nagy lánggal-- 
lobbal égett, mire a vasfüggönyt lebocsátot- 
ták s belül recsegett ropogott a tűz s egy 
szikra nem pattant ki, hőség, füst se tolul- 
a nézőtérre, ahol nagy érdeklődéssel és tett 
széssel nézték a vendegek a nem minden­
napi látványosságot. A nagyjövőjü találmány­
nak az a titka, hogy a tűzben fejlődő gázo- 
hat és a füstöt légvonat segítségével egy 
szerkezet a színpadról a külön építendő tűz­
toronyba vezeti.

Letartóztatott ügyvéd. A rend­
őrség kedden délelőtt egy Kerepesi-uti ká 
véházban letartóztatta dr. Grün Ede ügyvé­
det, aki ellen sikkasztás miatt bűnügy van 
folyamatban. A letartóztatás miatt bűnügy 
van folyamatban. A letartatóztatás oka az, 
hogy dr. Grün szökni akart.

Katonáskodás helyett halál. Bu­
dapesten Krecskó Miklós 21 éves ifjú a Mu­
zeum kávéház előtt főbe lőtte masát. Leve­
let hagyott hátra, amelyben kijelenti, hogy 
azért megy a halálba, mert besorozták a 
közös hadsereghez.

Vasut-vonal megnyitás.
[Az első vaskocsi Nádudvaron.]

Mi az njság ?
Szinháaégés Nagyváradon. Az

ország polgármestereinek tegnap mutatta he 
Rimanoczy Kálmán mii pitész. valóban szén 
záczios találmányát, a nagyszerű szerkeze

Nevezetes eseménye volt tegnap Nád­
udvar községnek, de magának Hajduvárme- 
gyének is. A Kábától—Nádudvarig épített 
vonalat adta át a közforgalomnak Berger 
Jenő vasútépítési vállalkozó. A vonal hossza 
10 kilométer és mind a személy, mind a 
gazdasági termék szállítására nagyjelentő­
ségű. A személyforgalmat motoros kocsin 
fogjak lebonyolítani. A mütanrendőri bejá­
rás keresztülvitele nagy érdeklődés mellett 
folyt le. Debreczenből külön vonat vitte 
a bizottságot és a vállalkozó vendégeit. Ez 
a vonat 8 óra 30 perczkor indult Debre­
czenből. A vonaton voltak :

Petényi Vendel vasúti és hajózási fő­
felügyelő, Csatáry Lajos dr. egészségügyi 
főfelügyelő, Szily felügyelő, Clementis Fe- 
rencz ellenőr, Véber Antal felügyelő, Odor 
Imre posta- és távirdai s. titkár, Desewffy 
Arisztid a r,-t. elnöke, dr. Keppich Gyula 
az id genforgalmi vállalat igazgatója, Tolnay 
Kornél üzletvezető, Eritz Ernő főfelügyelő, 
Berényi felügyelő, Majerszky forgalmi főnök, 
Motesiczky Hugó, Hepke főmérnök, Laszgall- 
ner felügyelő, Boczán állomásfőnök, Bár- 
dossy titkár, továbbá a vendégek : Domahidy 
Elemér főispán, Papp Elek képviselő, dr. 
Wolafka Nándor, gr. Dégenfeld József, Rásó 
Gyula, K. Tóth Kálmán, Szunyogh Sándor, 
Latinovic-1, Vmnay Géza, Márk Endre, Len­
gyel Imre Roncsik Lajos, Szabó Kálmán 
tanácsnok, dr. Forrai Andor, Rásó István, 
Domahidy Pál, Fodor József Berényi Gábor, 
Tikos Imre, Szentpétery Feroncz, Jánky Ta­
más, Erőss Lajos, dr. Tüdős János, dr. Ber­
ger Andor, dr. Kemény Mór, dr. Gulyás 
István, Tóth István, dr. Dóczy Emil, Ormódy 
Lajos, dr. Stern Nákó, dr. Petzkó Ernő, 
Konkoly Mik ós kapitány, Várady Ignácz, dr. 
Sárváry Gyula, Komlóssy Arthur, Pákozdy 
S., Davidházy S., Rásó J., Dalmy Barna, 
Farkas Albert, Berger Mór, Forray Ernő, 
Fischbein Ignácz, Debreczeni Jenő, dr. He­
gedűs Jenő, Sesztina Jenő, Csanak József, 
Medgyaszay Dezső. Medgyaszay Miklós, Far­
kas Borii, Kozma László, Váczy János, dr. 
Wolafka Antal, Kiss Ferencz lelkész, Pálffy 
Gabor, Laber Mihály, Bechert Manó, Schwarz

Vilmos, Biczó Gyula, Hauer Bertalan, Pub 
lig Ernő, dr. Rédey Rezső, Orosz Endre, 
Ludán Géza szolgabiró, Popovics István, dr. 
Gáspár Géza, Horváth János, Blaskovics Mi­
hály, Szliuka István, Braun Miska, továbbá 
a sajtó képviselői. A vonatot Berger Jenő 
vállalkozó épittette, az építési munkálatokat 
Fuchs Gyula főmérnök vezette.

Utasát« és megérkesés.
A bizottság közben minden őrháznál 

megállóit, megvizsgálta a pályatestet, az őr­
házakat, az állomás épületeket és mindent 
kifogástalannak találtak.

10 óra 45 perczkor megérkezett a vo­
nat a végállomásra Nádudvarra.

Az olső állomásnál Bojár Hollósnál 
nagy néptömeg várta a vonatot, ahol egy 
fiatal, szép paraszt leány csokrot nyújtott át 
a bizottság elnökének.

Nádudvaron a Rákóczi hangjai mellett 
érkezett be a vonat.

Rabecz Lajos plébános és az elöljáró­
ság, valamint a község lakosai nevében ma­
gyaros, szívből fakadó szavakkal ünvözölte 
a bizottságot és örömét fejezi ki, hogy régi 
vágya teljesült a községnek a vasúti közle- 
kedéssel •

A plébános szavaira Petényi főfelügyelő 
válaszolt röviden.

Azután a bizottság felvette a jegyző­
könyvet és a vasutat, miután azt minden 
tekintetben üzemképesnek találták, megnyi- 
tottnak jelentette ki.

Az első motoros vonat szerdán reggel 
5 óra 47 p. indul Nádudvarról.

A bizottság Berger Jenőnek a vasút 
építőjének megelégedését fejezte ki.

Majd villásreggelihez ültek a vendégek. 
A villásreggeli kedélyes hangulatban folyt le 
muzsikaszó mellett.

A társaságot Nádudvaron Chilinszky 
György lefényképezte.

A külön vonat 2 órakor érkezett vissza 
Debreczenbe.

As áldomás.
A megérkezés után, a vasúti vendég­

lőben pompás áldomást tartott Berger Jenő, 
melyen jóval több mint százan vettek részt.

Domahidy Elemér, Wolafka Nándor, 
Könyves Tóth Kálmán, Berger Jenő, Tolnay 
Kornél, Rásó Gyula, Medgyaszay Dezső 
(utóbbi a vasút, építő munkásokat éltette) 
mondottak felköszöntőket.

Oltó Sándor máv. vendéglős étlapját, 
melylyel remekelt, itt adjuk :

„Szárnyas ragout 
Fogas remoulard 
Bélszin velington módra 
Szárnyas, vegyes saláta 
Túrós metélt 
Vegyes torta 
Eper 
Kávé
Asztali-bor, ásványvíz 
Csemege-bor 
Törley Casino“.

A Magyari-fiuk zenéje mellett sokáig 
maradt együtt a társaság. Mindvégig kelle­
mes hangulatban folyt le az áldomás, mely­
nek fűszerét képezték a Bánffy választásá­
ról vett újabb és újabb hírek, amely irän 
a jelenvoltak pártkülönbség nélkül a legosz- 
tatlanabbul érdeklődtek.

Hogy kőslekednek a vonatok ?
A nádudvari vonat már megnyílt 

és igy az utazóközönséget most már 
az érdekli legközelebbről, hogy miként 
indulnak a motoros kocsik ? Itt adjuk 
a hiteles menetrendet : Kábáról indu 
reggel 6 óra 37 perczkor Nádudvarra 
érkezik 7 óra 1 p., indul 9 óra 3
p., érkezik 10 óra 2 p., indul 11 óra 
37 *p, érk. .2 óra 1 p, indul 1 óra
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6 p-kor, érk. 1 óra 30 p-kor, indul 
2 óra 45 p-kor érk. 3 óra 9 p, indul 
5 óra 53 perczkor, érk. 6 óra 17 p, 
indul este 9 óra 20 pkor, érk. 9 óra 
44 pkor. Nádudvarról indul reggel 5 
óra 47 pkor, érkezik Kabára 6 óra 13 
pkor, indul 8 óra 56 pkor., 9 óra 22 
perczkor, ind. 10 óra 55 pkor érk. 
11 óra 21 perczkor, ind. 12 óra 12 
22 pkor érk. 12 óra 48 perczkor, in­
dul délután 2 óra 3 perczkor, érkezik 
2 óra 29 pkor, indul 4 óra 15 pkor, 
érkezik 4 óra 51 pkor, indul 8 óra 
38 pkor, érkezik 9 óra 4 pkor.

ÚJDONSÁGOK.
Halló”. . .

Déltől késő éjfélig csilingelt a szer­
kesztőség telefonja.

Egymásután tudakolták tőlünk, 
hogy mi van a szegedi választással ?

Azt is mondhatjuk, hogy pártkü­
lönbség nélkül a legnagyobb volt az 
érdeklődés a választás lefolyása iránt. 
Különféle állású urak, sőt urinök tu­
dakolták, hogy meg lesz-e Bánffy ?

És midőn este már azt jelenthet­
tük, hogy Bánffyt nem várt nagy több­
séggel választották meg a Tiszák vá­
rosa első kerületének képviselőjéül, nem 
egy önkénytelen, lelkes éljen süvített 
a telefonba . . .

Ilyen érdeklődést még nem igen 
tanúsítottak a hidegvérű Debreczenben 
egy-egy esemény iránt.

— Halló ... De már ismét csi­
lingel a telefon. Halló! Halló ! Hagy­
juk abba az írást.

A Hadi alapítvány vagyona.
A múlt század elején élt Debreczenben 

Rádl József nevű vagyonos kalmárkodó em­
berbarát és müpártoló polgár, aki tekinté­
lyes vagyonát elemi csapások által sújtott 
magyarországi községek felsegélésére hagyo­
mányozta.

Ez alapítvány vagyona a múlt év vé­
gén 234,878 kor. 49 fil.s azt állandóan Deb 
reczenben lakó gondnokok kezelik. Ez idő- 
szeriot Materny Lajos ág. hitv. ev. főespe­
res és Tamássy Béla a Rádl alapítvány gond 
nokai, akiknek múlt évi számadását jóvá­
hagyva tegnap küldötte le a belügyminiszter.

Az alapítvány múlt évi bevétele 17,088 
kor. 91 fii. Kiadása is 17,088 kor. 91 fii. 
volt. Ebből 14 ínséges község 5280 korona 
segélyt kapott, bár az e czélra felhasznál­
ható pénz 6600 korona volt. A segély ki­
osztása a belügyminiszter joga.

Az alapitó levél értelmében az alapitó 
leszármazó! bizonyos évjáradékot kapnak.

Érdekes, hogy az alapítványi vagyon 
legnagyobb része, mely értékpapírokból áll, 
Győr város házi pénztáránál van elhelyezve ; 
a gondnokok csak mintegy 30,000 koronáról 
szóló takarékpénzlári könyvet őriznek.

— Az egri érsek Debreczenben.
Hétfőn reggel 3 órakor Debreczenbe 
érkezett Samássá József egri érsek, 
Szrnrecsányi Lajos oldalkanonokja kí­
séretében, aki testvéröcscse Szmre- 
csáuyi Pál nagyváradi püspöknek. Az 
érseknek 8 óráig kelleti várni, hogy 
folytathassa útját Nyíregyháza felé. Az

érsek ezen időt arra használta fel, hogy 
kocsin bejárja a várost és megtekintse 
a nevezetességeit. Ittlétéről senki sem 
tudott, csupán W óla fka Nándor püs­
pök, aki a vasúti állomáson tisztelgett 
az érseknél, aki a 8 órai vonattal 
Nyíregyházára utazott, ahol megtekin­
tette az általa épített uj istenházát, 
amelyet még az idén fog felszentelni.
Az érsek kedden Debreczenen Nagy­
váradra utazott Szrnrecsányi Pál püs­
pök látogatására.

— Bizottsági ülések. A jog és
pénzügyi bizottság junius 2-án délután 3, a 
nyugdíj ellenőrző bizottság délelőtt 11 óra­
kor tart ülést

— Kecskemétiek Debreczenben.
A kecskeméti gazdasági egyesület tanulmány- 
utjában három napot töltött Debreczenben.
A kecskeméti vendégek névsora a követ­
kező : Kovitsánszky János, a kecskeméti 
gazdasági egylet elnöke, Szappanos Elek al- 
elnök, Muraközy Jenő Héjjas Mihály, Har- 
kovszky Zsigmond, Lázár Sándor, Kemény 
János, Koncz József, Kovács Sándor, Sár 
közy Pál, Dékány László, ifjú Szappanos 
Elek, Beretvás Pál, Sz. Varga Sándor, 
Herczeg György. Gyenes János, Héjjas 
F'eren.z és Kenéz Zoltán titkár. A kecske­
méti vendégek kedden délelőtt a szőlőszö­
vetkezet telepét tekintették meg, ahol Biró 
Géza és Szabó Lajos fogadták őket. azután 
a déli vonattal hazautaztak. — Elutazás 
előtt Kovitsánszky János elnök köszönte 
meg a sziveslátást és meghívta a debrecze- 
nieket Kecskemétre, egyúttal pedig bejelen 
tette, hogy a kecskeméti gazdasági egyesü­
let a debreczenibe tagul lép be. A kecske 
méti vendégeket három napi itt időzésök 
alatt Rickl Antai gazdasági egyleti elnök, 
Király Gyula tanácsnok és Racz Lajos tit­
kár kalauzolták.

— A libakertbeliek kérelme. A
Libakert napnyugoti oldalán egy elhangolt 
nyiltánok vonul el, amely arra szolgál, hogy 
az István malom elhasznált vizét a belvá­
ros Csatornahálózatába elhelyeztesse. Az a 
nyílt árak a környéken lakóknak sok kelle­
metlenséget okoz. Már harmadéve is kérték 
a tanácsot, hogy fedesse be ezt az árkot. 
Tegnap újabb kérvényt adtak be számos 
aláírással a városhoz. Ugyanezért instálnak 
most is. Valószínűleg a múltkorihoz hasonló 
eredménynyel.

— Meghaltak. Balogh Mária ev. ref. 
11 hónapos, Bodnár Erzsébet ev. ref. 4 hó­
napos, Juhász Lajos ev. ref. 1 hónapos, 
Kerékgyártó Erzsébet ev. ref. 17 hónapos 
csecsemők, Szőke Sándor róm. kath. 2 éves, 
Koncz Jánosné ev. ref. 70 éves.

— Kézimunka kiállítás a debre­
ceni nőipariskola, amelynek élén Ku- 
bek Erzsébet igazgatónő áll, igazán 
látványosságszámba menő kiállítást ren­
dezett a növendékek díszmunkáiból. A 
kiállítást vasárnap délelőtt nyitották 
meg és megtekinthető naponkint dél­
előtt 9—12, délután 3—6 óráig. A ki­
állítást, amely igazán érdemes a meg­
tekintésre, a müveit közönség szives 
pártfogásába ajánljuk.

— Évetsáró vizsgák a tőreál 
iskolában. A debreczeni állami föreális- 
kolában az 1903—4. iskolai évet záró nyil­
vános vizsgálatok a következő sorrendben 
fognak megtartatni: I. A VIII, osztály nö­
vendékeivel • Osztályvizsgálat : május hó 11., 
13. és 14. napjain. Érettségi Írásbeli vizsgá­
lat : május hó 17., 18., 19. és 20. napjain. 
Érettségi szóbeli vizsgálat : junius hó 9. és 
10. napjain. II. A többi osztályok növendé­

keivel a vizsgák a vallástanból junius 6 án 
kezdődnek ; junius 16-tól 24 ig tartanak a 
többi tantárgyakból. 25. és 26-án rajzkiálh- 
tással érnek véget. Az évzáró ünnepély, az 
évi bizonyítványok és jutalmak kiosztása ju­
nius hó 29 én d. e. 9 órakor. Az érettségi 
vizsgálatok délelőtt és délután, a többi osz­
tályvizsgálatok csak délelőtt tartatnak. E 
vizsgálatokra, melyek naponkint 8 órakor 
kezdődnek, valamint az évzáró ünnepélyre 
is a m. tisztelt szülőket és a tanügy iránt 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívjuk.
A magánvizsgálatot tenni szándékozók köte­
lesek az életkor igazolására az anyakönyvi 
kivonatot és az előző osztályokból kapott 
iskolai bizonyítványt junius hó 15- g, továbbá 
az egész tandíj kiegyenlítésére 57 korona 
70 fillért már a vizsgálat megkezdése előtt 
az igazgatóságnál beadni, illetve lefizetni.

— Fősorozás. Az idei fősorozás hét 
főn veszi kezdetét a városban. A mérték 
alá mintegy 900 legény fog állani.

— Szívtelen anya. Még a múlt év 
deczember havában történt, hogy Dobi Mária 
3 esztendős István nevű kis fiát szívtelenül 
elhagyván, Debreczenből megszökött. Az el­
hagyott kis fiúnak hat hónap óta Pleszar 
Sándorné homokkert I. járás 38. sz. a. jó­
szívű asszony viselte eddig gondját. Hétfőn 
este Fleszárné az utczán felismerte Dodi 
Máriát, a szívtelen anyát, aki a napokban 
tért vissza Debreczenbe. A szívtelen anya 
is észrevette őt, de Fleszárné a rendőr se­
gítségével elfogta. A lelketlen teremtést be­
kísérték a bűnügyi osztályhoz, ahol lecsukták.

— Uj iparosok. Az elsőfokú ipar­
hatóságnál május 15—31-ig az alábbi 
uj iparosok váltották ki az engedélvö­
ket : Grünbaum Herman paplanos Szée- 
henyi-u. 6, Gönczi Károly czipész Te- 
leki-u. 38, Vaskó István kovács Ven- 
dég-u. 6, Biró János borbély Diószegi- 
u. 6, Schmidt János borbély Bádogos- 
u. 1, Nagy Albert Imre csizmadia Nyil- 
u. 32, Brüll Szeréna női szabó Si- 
monffy-u. 37, Úszó János szappanos 
Faragó-u. 24, Nagy Ferencz szappanos 
Berek-u. 3, Ökrös József kovács Kigyó- 
u. 3, Kaszanyitzky Andor üveg és 
porczellán kereskedő Piacz-utcza 57, 
Kaufman Sámuel kereskedelmi ügynök 
Piacz-u. 73, Gulácsi György kömives 
Bercsényi-u. 46.

— A látóra eltörlése. Mától kezdve 
a debreczeni vendéglőkben, kávéházakban 
nem lesz záróra s az üzletek reggelig nyitva 
maradhatnak. Ebből az alkalomból Hauer 
Bertalan a debreczeni szskipartársulat derék, 
ügybuzgó elnöke értekezletre hívta össze a 
debreczeni vendéglősöket és kávésokat, a 
kik előtt szép beszédben, nagy elismeréssel 
emlékezett meg a városi tanácsról, mely 
szivén viseli a város minden polgárának ér­
dekeit s kérte a szaktársakat, hogy igye­
kezzenek záróra nélkül is megtartani a ven­
déglős és kávés ipar tekintélyét, nehogy a 
rendőrségnek rossz véleménye legyen a zár­
órák eltörléséről.

— Elkobzott élelmiszerek, a
rendőrség a közfogyasztásra szánt élel­
miszerek vizsgálatát a hatósági orvo­
sokkal szigorúan ellenőrzi az utóbbi 
időkben. Legújabban Ludányi Józsefné 
pacsirta utcza 28. sz. a. lakosnötöl 2 
sódort, Szűcs Gergely nyit utczai hen­
testől 3 oldalszalonnát koboztak el, 
amelyekről az orvosi vizsgálat megál­
lapította, hogy azok romlottak. A ki­
hágást eljárást ellenök megindították.
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— Elfogott betörő. Az elmúlt éjjel 
Rosenberg Sámuel Siinonfi-utcza 32. sz. a. 
szatócs üzletében betörő járt, aki az ajtó 
alsó részét kifeszitette, ott bebújt és a pén 
zesfiókot mintegy 10 korona készpénzzel 
együtt ellopta. Fehér Mihály rendőrbiztos a 
tettest Dávid Bertalan asztalossegéd sze­
mélyében kézrekeritette, aki Klein Ignácz 
böröndkészitőnél van alkalmazva. A betörő 
nél görbe kést, srólhuzót, 3 korona 74 iillér 
csupa aprópénzt, 2 tolvajkulcsot, 2 rendes 
kulcsot, 1 lyukas kulcsot, 6 lövetű forgó­
pisztolyt 22 tölténynyel, 1 Manlicher és 1 
Werndl-fegyverhez való töltényt találtak. Bar 
tagad, a terhelő bizonyítékok alapján letar­
tóztatták. —■ Imre János hentes ugyancsak 
jelentést tett, hogy nála április hóban ugyan- 
ily módon betörtek és 3 darab 10 koronás 
aranyat, 3 h^nles kötőt és sok hentesárut, 
1 bőrtáskát vittek el. Az a gyanú, hogy ezt 
a betörést is Dávid Bertalan követte el. 
Bajba került a betörések miatt XVeisz Már 
ton Török Báíint-utcza 2. sz. a. lakos is, 
aki bejelentés nélkül gyanús egyéneknek 
adott szállást.

— Ismét kutyamarás. Alig van 
nap, hogy újabb kutya marásról ne adnánk 
hirt és úgy látszik kárba vész minden figyel 
meztetésünk, mert 3 kutyák ms is szájkosár 
nélkül csatsngolnak az utczán. Az ebtulaj­
donosok semmibe sem veszik Vegh Gyula 
főkapitány rendeletét, a rendőrség pedig nem 
lép fel elég szigorúan az ebtulajdonosokkal 
szemben, akik szájkosár nélkül a korzón is 
sétáltatják a kutyáikat. A legújabb eset az, 
hogy Nagy Gábor Vígkedvű Mihály-u’cza 30. 
sz. a. lakos 7 éves Lajos íiát marta meg 
az utczan a kutyája. Szerencsére a kis fiun 
csizma volt és igy a dühös állat har pasa 
a testét nem sértette meg. A veszett gyanús 
ebet a sintértelepre vitték megfigyelés végett

— Gyanús haláleset A rendőrsé 
gén Jónás Mihály vasúti felvigyázó Bacna- 
utcza 12. sz. a. lakos jelentést tett, hogy 
Pákozdi Andrásáé 62 éves kifőzőnő, aki a 
házban lakik, vasárnap óta eltűnt, a lakása 
be van zárva. Bardócz András reudőrbiztos 
a helyszínére ment és megállapította hogy 
a lakás belülről be van zárva. Az ablakot 
betörette es úgy nyittatta ki a lakást. Az 
öreg asszonyt holtan találták a lakásban az 
ágyon. Varga Emil kerületi orvos nem találta 
rajta külerőszak nyomait, de azért elrendelte 
felbonczoltatását. A holttestet a közkórbázba 
szállították, ahol ma bonczolják fel. Miután 
hozzátartozóit senki sem ösmeri, a lakását 
a hatóság vette felügyelet alá.

— Jutalom a megtalálónak. Löf 
kovits Arthur ékszerész a csapó, fő vagy a 
Kossuth utczán mentében elvesztette a 
csüngő arany illatszertartóját. A becsületes 
megtaláló jutalomban részesül.

— Balthazar bttvószmester este 
kezdi meg bámulatos mutatványait a városi 
színházban. A nem mindennapi mutatvá­
nyoknak bizonyosan sok nezöjök lesz. A 
csodával határos mutatványok ezek.

x Nyári kert. Kellemesebb nyári 
kert nincs Debreczenben, mint a Márkus 
Jenőé, a hol reggeltől késő estig árnyas fák 
alatt, tiszta kellemes levegőn fogyaszthatja 
el a közönség reggeli, ebéd, uzsonna, vagy 
vacsoráját. Mindég gazdag, változatos étlap. 
Este 11 óráig friss korona sör, jégbehütött 
italok. Vasárnap bak sör csapolás. Szerdán 
Magyari testvérek, vasárnap Kiss Béla zene 
kara játszik. Báró Edelsheim Gy. Lipót féle 
borok literenkénti kimérése.

vizcvógymódot a következő megbetegedések­
nél használhatjuk jó sikerrel. Tüdőmegbote- 
gedéseknél, általános táplálkozási zavarok­
nál az idegrendszer betegségeinél, az emésztő 
szervek és mirigyek betegségeinél, a nemi 
szervek bántulmainál, vérszegénységnél és 
általános elgyengülésnél, ügy a férfi, mint 
női osztályon elsőrendű gyakorlott személy­
zet van alkalmazásban. Orvosi felügyelet.

x Kertmegnyitáa. Folyó évi junius 
hó 1-én és 2-án nyitja meg Hauer Bertalan 

Angol-Királynő“ tulajdonosa ez alkalomra 
újonnan át-la kitolt pompás lédéit nyári kert­
jét. Az 1 ső napon Magyar! testvérek, a 2 ík 
napon Rácz Károly ismorthirü zenekarok 
közremüködésök mellett, műsoruk uj és vá­
logatott. Kőbanyai Dreher sör mindig friss 
csapolásbsn. Mint eddig is úgy ez alkalom­
mal is gazdag étlap és olcsó árlap tanús­
kodik ízléses ételekről és jó italokról úgy a 
villás reggelinél, mint az ebéd és vacsorá­
nál. Szives támogatást kér Hauer Bertalan 
tulajdonos.

x Valódi angol és eollingeni 
aozéláru különlegességek, zsebkések 
ollók, borotvák, borotváló készülékek és kel- 
lékek rendkívül olcsón kaphatók Mf-ütze Hßtt- 
rik újdonságok áruházában, Pia ez és Szont- 
Anna-utcza sarkán.

lönbséggel, megerősíti a Szegedről ér­
kezett első hirt. miszerint leszavaztak : 

Bánffy ra 933-an,
Rónay-ra 768-an,
Becsey-re 50-en; és igy is 

fényes a szegedi Bánffy-párt diadala.
A vasutasok szavazata.

Az egész ország vasutasai s maga 
a közönség a legnagyobb érdekfeszi- 
téssel nézték, hogy vajon a szegedi 
vasutasok kiállják-e a tüzpróbát. Kiál. 
tották. 117 vasutas szavazott Bánffyra. 
Azonkívül sok kormány hivatalnok és 
mintegy 20 olvan városi tisztviselő, a 
kik eddig mindig kormánypártiak, hü 
mamelukok voltak.

TÁVIRATOK.
Berreeí megörült.

BéCS, május 31. Berreei kormányzó az 
osztrák urakháza tagja megörült. Súlyos ideg­
bajban szenvedett eddig is. Hidegvizgyógy- 
intézetbe szállították.

Az uj Hoherbeng-sarj.

Bánffy fogadtatása.
1 óra 12 perczkor telefonozzák 

Szegedről, hogy Bánffy Dezső több 
párfhive kíséretében éjféli 12 óra 11 
perczkor Szegedre érkezett. Tízezernyi 
tömeg várta az érkező képviselőt; 
de a pályaudvarra csak a hölgyeket és 
a vezető férfiakat bocsátották be. Az 
óriási tömeg a szomszédos utczákon 
oszlott meg. Mintegv 400 kocsin ki­
sérték Bánffyt, a Tisza-szállóba. —■ 
A rajongásig lelkesült tömeg Bánffy 
hin tójából kifogta a lovakat és a ne- 
gyedmértföldnyi távolságra úgy húzták 
a bintót az összes czigányzenekarok 
kíséretében. A tömeg ezen ünneplése 
leirhatatlanul megható volt.

junius

„rÍSt, május 31. Mu keresztelték 
meg a konopisti (Csehország) kastélyban 
Ferencz Ferdinand trónörökös és gróf Cho- 
tek Zsófia újszülött fiát, aki a kereszlségben 
Ernő Alfonz nevet nyerte. A kérészi apa 
Caserta gróf volt. A keresztelő szűk családi 
körben folyt le.

Munkás zendülés Horvátországban.
Varasd, május 31. Varasdmegyében a 

mezei munkások a tavasz óta forronganak. 
Par hét előtt plakátokat ragasztottak ki, a 
melyeken a 60 fillér napi bérnek 2—3 ko­
ronára való emelését követelték, e'lenkezőleg 
megöléssel fenyegették a nagybirtokosokat. 
Több helyt kitört a zendülés. A munkások 
a vetéseket, gyümölcsfákat Zsubicza, Puzda 
lovecz, Vejeczke községekben elpusztították. 
A hatóság nem mer erélyesen fellépni a 
zendüiökkel szemben, mert attól tari, hogy 
még nagyobb lesz a veszedelem.

Az ázsiai világháború.
Előre !

x Hidegvizgyógyintéxet a Nagy 
erdői fürdőben. A modern orvostudomány 
követelményei szerint berendezve a vizgyógy- 
mód összes eljárásai alkalmaztatnak itten, 
u. m. félfürdők, leöntések, lepedő ledörzsö- 
lésok izzasztó szekrény, fej-, törzs-, lábzu­
hanyok. nedves és száraz begöngyölesek. A

Legújabb hírek Szegedről.
Bánffy Dezső Szegeden.

Éjfél után az a távirati értesítésünk 
érkezett, hogy a szegedi választás eredmé­
nyét késő este hirdette ki Lázár György 
polgármester, választási elnök a Széchényi- 
teret betöltő óriás tömeg előtt. Majd ezután 
Wegmann Ferencz doktor, a szegedi uj-párt 
elnöke intézett beszédet a több mint 15 ezer 
főnyi tömeghez, melynek tudomására hozta, 
hogy Bánffy Dezső báró éjfélután érkezik 
Szegedre. Felhívta a népet, hogy vonu'janak 
ki a fogadásához. A több mint 15 ezer főnyi 
tömeg kitörő lelkesedéssel fogadta Bánffy 
győzelmét és hazafias dalokat énekelve lo­
bogó zászlók alatt, Bánffy éltetésével járta 
be Szeged utczáit és ezrek vonulnak a vasúti 
állomáshoz.

— Banzai ! Előre ! szólnak irtó golyó­
záporban a japán tisztek és Kincsu 16 órai 
rettenetes küzdelem után be van véve, Kincsu 
Kelet Ázsia Szebasztopolja a „bevehetetlen“, 
a japánok kezébe esett. Ez nem csak ret­
tenthetetlen bátorság, hanem annak a kitűnő 
stratégiai kombináczióknak az eredménye, 
mely a japáni hadsereget feltétlenül felé he­
lyezi a musik hordáknak. Mathematikai pon­
tossággal kiszámított tényekről van szó, 
amelynek eredménye Kincsu bevétele és 80 
orosz ágyú, továbbá tömérdek hadiszer .

Oku tábornok klasszikusan egyszerű 
jelentése ad hirt most erről a haditényről, 
amely a maga fontosságában kezd kidom­
borodni. A hadjárat első fele eldőlt és a ja­
pán, iszonyú vérkeresztség árán, belépett a 
müveit nemzetek sorába. Rettenetes volt az 
ára ennek a haditénynek, de meg kellett 
lenni, mondja Oku tábornok jelentésében . . . 
És Dél Mandzsúria a japánoké. Kuropatkin- 
nak nem maradt egyebe, mint a világgá 
bocsájtott henczegések tömkelegé és szár- 
nyaszegett remények.

Legújabb távirataink.
Mukden, május 30. E hó 29-én Kuro- 

patkin hosszas beszélgetést folytatott Alexe- 
jev mukdeni helytartóval és ezután Laojangba
tért vissza.

Hányán szavaztak le?
A késő éjszaka érkezett újabb bu­

dapesti távirat mégis lényegtelen kü-

Erőe ágyulövések.
Tlencsin. május 30. Port-Artur környé­

kéről kereskedelmi hajók erős ápyulövéseket 
i hallanak, azt hiszik, hogy Togó admirális 
megkezdte Port Artúr ostromát.

Támadás két oldalról.
Szöul, május 30. A japán badse- 

I reg elindult Kincsuból Port-Artur felé. 
Azt hiszik, hogy kombinált támadásról 
van szó, amelyet szárazföldön és ten-
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t-eivn Togo 6s Oku egyszerre hajtanak j azot-bi 
végre.

Dalmy megszállása
London, május 31. Tokióból jelentik 

tgnapi kelettel, hogy az oroszok Dalnyt, 
port-Arthur elővárosát kiürítették. Mintegy 
100 épületet úgy megrongáltak, hogy azok 
használhatatlanok, a kikötőt hajóroncsokkal 
eltorlaszolták, a rakodó partot felrobbantot­
ták, de 200 vasúti kocsit épen hagylak. Oku 
japán tábornok csapatai a várost megszál­
lották.

Port Artur ostroma.
Tokió, május 31. A hadügyminiszté­

riumhoz folyamodtak az összes nemzetek 
újságírói, hogy Oku tábornok seregéhez csat­
lakozhassanak. A hadügyminisztérium az en­
gedélyt megadta és felhívta a laptudósitókat, 
hogy készen legyenek junius 10 ig az elő 
készületeikkel.

Kuroki újabb győzelme
LOUdOIl, május 31. Kuroki japán 

tábornok Föng-vang-cseng közelében 
tönkre verte a kémkedő 2000 főnyi 
kozák hadat.

Az otaki japánok.
London, május 31. A kincsui csa­

tában a 4. hadosztály félelmes bátor­
sággal küzdött. Kilenczszer támadta 
meg az orosz hadállásokat, amig szörnyű 
véráldozat után bevette. A japánok azt 
mondják, hogy a 4. hadosztály katonái 
azért küzdtek oly halálmegvetéssel 
mert Otaka szigetéről valók és a régi 
szégyen bélyeget akarták lemosni ma­
gokról. Japánban ugyanis közmondás, 
hogy az Otaka sziget lakói gyávák . . .
A 4. hadosztály igy mosta le a szé­
gyenbélyeget. A 4. hadosztály hősei 
nélkül a japánok vereséget szenvedtek 
volna.

Czár atyus parancsolja : előre
Mukden, május 31. Kuropaikin az orosz 

sereg zömével délre indult a japánok ellen. 
Kuropatkint a czár Port-Artur leimentésére 
küldte. A japánok Kuropatkin seregének bal­
szárnyát megkerülték.

Tirvénykezes.
Birkatolvaj. Hajdúnánáson 1901. 

november havában Hajdú Miklóstól birkát 
lopott ifjú Molnár Miklós többször bünte­
tett tolvaj. A debreczeni törvényszék 8 hó 
uapi börtönre ítélte.

Elitéit pénzhamisító. Gotischling 
János zilahi lakos egy es öt koronásokat 
hamisított. Rajtacsiptek. A debreczeni tör­
vényszék 3 havi fogházra Ítélte, amiben meg 
is nyugodott. A törvényszék u vizsgálati fog- 

kitöliöttnek vette a büntoiését A~

zeniül intte, hogy a tettes mcl 
lelte megy és a legjobb volna öt mindjárt 
el is fogni, hiszen a bizenyitékokat utólag 
beszerezhetné.

Föltétlenül bizonyos — felelte a fi­
atal mérnök.

— De mi oka lehetett volna rá ?
— tioszu és rablás.
Mig igy beszélhettek, észre som vet­

ték, hogy valaiti a közelükbe lepódzott.
— Nekem semmi viszonyom nem volt 

e lánynyal, cuik jó barátságban voltam vele. 
Kissé kaczér volt a leány, amint észre 
vettem. Ha ön ismerte volna, szintén igy 
vélekedne.

— Hosszú ideig egyáltalában nem lát- 
a leányt. De lássa csak ön Bordine ur, 
vagy Bareswell ur, jobb lesz, ha megértjük 
egymást : én önt veszedelmes embernek 
tartom és ezennel letartóztatom.

Ugyanezen pillanatban Bordine halán­
tékán érezte a hideg revolvercsövet.

Mit jelentsen ez Keone ur V — kér­
dezte csodálkozva.

— Azt, hogy ön az én foglyom, mert 
gyilkolt és pénzt hamisítóit — mondta eré­
lyesen a titkos rendőr és hurkot vetett a 
kezeire.

(Folytatjuk.)

A „Sesta“ kertben
egy 2 nyilas szöllö, jó karban 

levő épületekkel

eladó vagy Dérbe kiadó,
Bővebb felvilágosítási ád :

KEINER és SCHWARZ
— Csapó utcza 13» sz. ZZ

József

Sággal
azonnal szabad lábra helyezte.

Tolvaj vendég. Május elsején Ba­
konyi Elemer, aki itt vendégeskedett, el 
lopta Magyar Balázs eziistórájat. Kel hó 
napi fegyházra ítélte a debreczeni tör­
vényszék.

REGÉNY-CSARNOK-

chiífonok, csikós jegyű havasi vász­
nak, csipke függönyök, ágy- és asztal 
térítők, saját készittetésü paplanok, 
harisnyák, keztyük és mindennemű 
rövid aruk raktárát olcsó szabott árak 
mellett ajánlja

Telje§ tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vág» Andor-féte üzlet

— Hát ön azt hiszi, hogy a csavargó „ . nSUytŐZAde mellett,
a tettes ? — kérdezte a titkos rendőr, aki TOier, «* n<«yjí

Ki hát a gyilkos ?
Bűnügyi regény az amerikai életből. 14.

Angelotti mulató a Bikában.
Szigorú családi műsor hogy azt minden lány 

pjrulás nélkül végig nézheti.

Uj műsor! műsor!
A fényes Júniusi miisor.

Throe Emésztő
világ legjobb sodrony 

művésznői.

Még csak néhány napig
Barrison testvérek
Angol ének és tánezos- 

nők.
The Artass

Angyal Etel
és

Főbusz Róza
a szépség kettős.

Sarkadi Vilmos
a csodagyeiek.

Uj! A kis színpad Uj
A korhely bál
bohózat majomtólgentleman akrobaták.

és a többi 20 személyből álló művész 
gárda.

SSST Naponta változatos uj műsor “I8W1
A helység egészen iedve van

Angelotti Vilmos Sarkadi Vilmos
igazgató. rendező.

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. m.
Cosmanosi duchesse szaíténok, ír an 
czia ka ionok és batistok, piquék, át­
törött fehér ajour és hímzett Datistok, 
tiu ruhákra va.ó ezérua szövetek, elsö- 

és rendű minőségű ezérna tonal, Creas 
és Bumburgi vásznak, Schroll-féle

#! épület- és mülakatos
DEBUECZEN. Kandia-utcza 19.
a legolcsóbb árak melleit vállal
épületeknél elöíorduló egy* 
szerű cs díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült 
munkáért felelőssé­
get vállal.

jdusá&i
észperlrg. Szépbajusz

nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjobb az összes ba­
juszpedrő készítmények kö- 

A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz 50fillér.

Kapható:

védjegy.' Dr. Rotscbaek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN Kossuth-u 8 sz

Valamint minden debreszeni gyógy 
szertárban.

*<yr~ Legrégibb ée legnagyobb bútor 
raktár DEBBECZENBEH.

»£ BÚTOROK
a legnagyobb választékban, jutányos árban, isléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLER EDE
butorgyáros, cs és klr. udvari szállítónál

DEBRECZEN,
lőniacz, a ídtőzsdével szemben kaphatók, hol 
UCT a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kilogástalanul eszközöltetnek.
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Apró hirdetések. 1I Könyvviteli és szépirási nyári tanfolyam.
.11 Art filler azontúl minden azó 2 fillér. A , H J * ______tO szóig 40 fillér, azontúl minden azó 2 fillér. A 
egklaebb birdetéa 40 fillér. Vastag betükból azé 

dett minden azó 4 fillér.

„Fiatal barna“ jelige alatt level vau.

Kerthelyiség megnyitással egybekötött hurka- 
estely a „Kék macskához“ ez. vendég­
lőben.

Tanulónak egy ügyes fiú Bujdosó András 
mészároshoz Dégenfeld tér 8. azonnal fel­
vétetik.

■iklis és larkbreit fiók üzletében Piacz-utcza fő 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka
lapok, czipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek-
i • 1 ____z_____„An lui^mtolan itt tol nőm
VOlgaie.v» vu*vuw»i “ ---—------ 1 » _ ««
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Több havi távollétem után hazatérve június 2-án 3 hasi tanfolya­
mot nyitok, moívben ismert gyakorlati tanmódszerom szerint mi> e • nembeh
™ ,A8 á kön,».«élt t. ..épirönt „kor..~n n'Mjit.thnl,..^

Tanórák hetenkmt 3 szór es p'dig . de előtt 11 , lakásomon^-
este 8—10. — Tandíj 30 korona. — Beiratások naponta 11—1 óráig lakásomon .
Egyháztér 5., I. emelet.

a I a
Tisztelettel

i Ml
ny. tanár.

rkf

Ócska rezet a legmagasabb árban veszek. 
Bloxbert Simon rézöntő, Piacz-utcza 40.

Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
éra művesnél Debreczen, Hatvan-utcxa
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

NEUBAUER JÁNOS
wessodrony-MÖwet, szita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos BT 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
... __ .___ an___ *____ _ mi,.« szállodával szel

Óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.

Egy csinosan bútorozott szoba külön bejá­
rattal, Széchenyi-utcza 27. sz. a. kiadó.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
FiSCnbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakása Deb 
reczen, Széchenyi u. 27. sz.

------ DEBRECZEHj neimaiom-uicía " ------
üzlethelyiség , Piacz-utcz. 12. a. „Arany Bika« szállodával «embe""

Gyártmányaimra számtalan sok kitun 
tetést es elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fácza- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok keriteset, 
szúrúrosta szöveteket, föld és kavics at- 
hányórostákal, sodrony lábtörlőt, ökorszaj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba^
dalmazott ruganyos aczéltodrony kocsnilest

V'
V

x

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­
múl tarósság és czélszerüség tekintetében.múl tarósság és czelszeruseg lemmeieucu. .....
Kívánatra képe. árjegyzéket ingyen é. bermenWe küldök.

Szives pártfogást |
NEUBAUER JÁNOS.

MIHÄLOVITS J.
gyógyszertára a gyógyszerészeti m ti 1 a b o

Debreczenbeu, Főtér 31. sz.
rátör iu ma a .Kígyó« hoz

Ajánlja a következő,

Harmat-eréme
közkedveltségnek

mat-creme ara 1 Korona- a kreme
Harmat-arczpor,

arezszepitő s bőrápoló kenő­
csét, mely teljesen ártalmatlan, 

nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörcsseg, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tiszta tál.".nságnál. 1 tégely har- 
mat-Créme ára 1 korona- A kréméhez használandó pouder, a

mely az arcznak üde, ilju 
szint kölcsönöz, három éle 

színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által ve ekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. PrÓ-
badoboz ára 50 fillér. A Milllití^ryill Nagyobb dobozé lés 2 kor. A muillVUigin valóbb
arcz s különösen kézbőr ápoló lohadok, mely a bőrnek se 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz, fe­
héríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos, s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult fezeket, eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy Üveg Hollitorgin 

ára 1 korona

N övényi-haj szesz.

örvendő készítményeit :
m»» Dp. Borsos-féle “Bffl

Meggátolja a hajkihul- 
iást, a lejbőr megkor- 

pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a [ejbőr beteg- 
«éírpktöl Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. ^Íese" art“'™y
lan. Elősegít, a hajnövést. I üveg haikonócs ára Ivagy
2 korona. Növényi hajkeiiocs.

Ázó k* részér e^á* k i k a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyanba tő anyagból sugyan 
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-fele haj. _e 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Halasa gyors biz o.
1 tégely haikcnőcsárafl korona. Íztelen CSUkamajOiaj
telje--cn izteleiiTszagtalari készítmény, mely undort nem okoz 
se végből a gyermekek azt szívesen szedik. A M.halovits-fele

China-bor ) i üveg ára
China-vas-bor. ( , u cn ....
Condnrangó-bor. i * ^or.
Pép sín-bor

Szomorodni borból ki.óló gonddal ké..Ult g,dg,borok, "^■;e6|g,ér,ék teki",eUben *”■
•enyeznek minden c nemű keszitménynyei.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkiilönlegességekből.

kCuyTh'jfOindájivb*-. i »özei f ve, »■ «tat.« i »xen.bOft«
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